



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 416 341
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br:

25. decembar 2023.

P R E D L O G

PLATFORMA

**za zvaničnu posjetu ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića
Mađarskoj, 11. januara 2024. godine**

OPŠTE INFORMACIJE

Ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović će, na poziv ministra vanjskih poslova i trgovine Mađarske Petera Sijarta boraviti u zvaničnoj posjeti Mađarskoj, 11. januara 2024.

Zvanična posjeta ministra Ivanovića Mađarskoj biće njegova druga zvanična posjeta državi članici Evropske unije od stupanja na funkciju ministra vanjskih poslova Crne Gore i predstavljaće odličnu priliku za potvrdu odličnih odnosa dvije države, a pokazaće i spremnost za nastavkom i unapređenjem saradnje u oblastima od zajedničkog interesa.

Crna Gora i Mađarska grade sadržajno prijateljstvo na bilateralnom planu, savezničku saradnju u okviru NATO-a, dok je Mađarska jedan od najznačajnijih promotera politike proširenja, budući da se zalaže za potrebu što skorijeg integrisanja Crne Gore i ostalih zemalja Zapadnog Balkana u EU.

U razgovorima sa mađarskim zvaničnicima, ministar Ivanović će istaći značaj evropske integracije, odanost NATO-u i zapadnim saveznicima i partnerima, posebno u kontekstu očuvanja stabilnosti i bezbjednosti strateški važnog regiona Zapadnog Balkana.

Imajući u vidu da će Mađarska predsjedavati Savjetom EU u drugoj polovini 2024, posjeta će biti prilika da se istakne značaj politike proširenja i ubrzanja pristupnih pregovora za države kandidate. Pored snažne i konstantne političke podrške za naš evropski put, od posebnog je značaja ekspertska podrška koju Mađarska pruža Crnoj Gori u vidu detašmana dva eksperta u Ministarstvu ljudskih i manjinskih prava i Ministarstvu evropskih poslova.

Poseban akcenat posjete biće na unapređenju ekonomske saradnje, saradnje u oblasti obrazovanja kao i o modelima saradnje u oblasti turizma. Dodatno, razgovaraće se i o ekonomskoj i tehničkoj saradnji u oblasti infrastrukturnih projekata, i tom prilikom izraziti zadovoljstvo aktivnostima mađarskih kompanija prisutnim na crnogorskom tržištu.

Ovom prilikom, takođe, ojačaće se i normativni osnov za produbljivanje bilateralne saradnje u domenu kulture, budući da će tokom posjete ministar vanjskih poslova

Crne Gore Filip Ivanović i ministar vanjskih poslova i trgovine Mađarske Peter Sijarto potpisati Program kulturne saradnje između Ministarstva kulture i inovacija Mađarske i Ministarstva kulture i medija Crne Gore za period 2023-2026. Potpisivanju Programa će prisustvovati generalna direktorica Direktorata za kulturnu baštinu u Ministarstvu kulture i medija Crne Gore Dobrila Vlahović.

Tokom posjete Budimpešti planirano je i da ministar Ivanović održi predavanje na Mađarskom institutu za međunarodne odnose.

ZNAČAJ POSJETE

Zvanična posjeta ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića utvrdiće posvećenost daljem razvijanju saradnje i održavanju dobrih odnosa Crne Gore i Mađarske. Mađarska je saveznik i prijatelj Crne Gore u okviru NATO-a i snažan zagovornik proširenja Evropske unije na zemlje Zapadnog Balkana, te će zvanična posjeta biti prilika da se dodatno ukaže na značaj podrške u realizaciji crnogorskih vanjsko-političkih prioriteta. U razgovorima sa mađarskim zvaničnicima, ministar Ivanović će iskoristiti priliku da posebno afirmiše posvećenost Crne Gore da ostvari konkretan napredak na putu evropske integracije i postane prva naredna članica, te je u tom smislu posebno važna podrška Mađarske koja će predsjedavati Savjetom Evropske unije u drugoj polovini 2024.

SASTAV DELEGACIJE

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović, će biti:

- ✓ Ambasador Milisav Raspopović, državni sekretar u Ministarstvu vanjskih poslova;
- ✓ Dobrila Vlahović, generalna direktorica Direktorata za kulturnu baštinu u Ministarstvu kulture i medija Crne Gore